

северо-запад



Спецдом на набережной На Псковщину возвращают вытрезвители

ПОМЕЩЕНИЯ, где граждане в состоянии алкогольного опьянения смогут находиться до полного вытрезвления, уже выделены в Великих Луках и Пскове. По случайному совпадению, в обоих городах вытрезвители размещаются на набережной—в Великих Луках это дом № 5 на набережной Александра Матросова, во Пскове—дом 51 по улице Советской, которая проходит вдоль реки Великой. Ремонт уже завершен, следующий шаг – набрать штат и завезти оборудование.



В воскресенье, 31 июля, Петербург отметит День Военно-Морского флота. Центральным событием праздника станет открытие обновленной экспозиции на легендарном крейсере «Аврора», который вернулся на историческое место после реставрации. В этот день на Неве также пройдет Парад кораблей Ленинградской военно-морской базы, после чего их смогут посетить все желающие. Завершится праздник фейерверком у стен Петропавловской крепости.

Медицина по соседству

Для реконструкции детской поликлиники в Мурманске требуется согласие жильцов

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Евгения Волкова, Мурманск

Чтобы открыть филиал детской поликлиники в жилом доме Мурманска, активистам и чиновникам областного Минздрава оказалось необходимо согласие собственников жилья.

Как недавно писала «РГ», группа мурманских родителей продолжает бороться за сохранение филиала детской поликлиники в городском микрорайоне Роста. Министерство здравоохранения Мурманской области предложило реконструировать жилые помещения для открытия педиатрического кабинета, соответствующего требованиям Роспотребнадзора и Росздравнадзора.

— Нам приходится учитывать не только мнение земляков, но и множество норм и правил: от пожарной безопасности до ограничений, которые есть в жилищном законодательстве. Например, для организации работы фильтр-бокса из оконного проема необходимо сделать вход в поликлинику. Это позволит развести потоки здоровых и больных детей, как требуют современные нормы, а для этого нужно увеличить размер отведенного земельного участка. Необходимо провести автономную вентиляцию, которая будет отделена от вентиляционной системы жилого дома. Это в свою очередь требует увеличения мощностей электропитания. — рассказала о планах реконструкции заместитель губернатора Мурманской области Инна Погребняк.

Однако для проведения столь масштабной реконструкции необходимо получить согласие всех собственников жилого дома, в котором располагается поликлиника,

ка, для чего необходимо общее собрание жильцов. Администрация города пообещала помощь в проведении этого мероприятия, но не осталась в стороне и активисты, настоявшие на сохранении педиатрического кабинета в микрорайоне. По крайней мере, в специально созданной для этого группе в социальных сетях несколько человек сообщили о том, что готовы обойти квартиры, убеждая жильцов в необходимости

а это пять-семь остановок общественным транспортом. Отдельные неудобства создает железнодорожный переезд, который бывает закрыт.

— Первый раз мы столкнулись с этой проблемой, когда в поликлинику нужно было ехать с тремя детьми, — говорит мать пятерых юных северян Эльвира Элиманова. — С коляской в автомобиле тяжело. А если вызывать такси, то нам нужно заказывать

Летом многие мурманчане уезжают в отпуск, поэтому быстро получить согласие всех собственников очень трудно

ти принятия нужного всем жителям Роста решения.

Областной Минздрав, городская администрация и жители микрорайона наконец услышали друг друга — взаимопонимание достигнуто. Но теперь могут стать проблемой сроки проведения собрания. Специфика северного региона — отпуск в два раза больше, чем на «большой земле», и в летний сезон значительная часть мурманчан на один-два месяца покидает Заполярье. Поэтому есть опасения, что получить согласие ста процентов собственников, даже при проведении заочного собрания до наступления осени и массового возвращения отпускников, будет сложно.

Так что пока родителям Роста все равно придется добираться до ближайшей детской поликлиники на улице Инженерной,

как минимум два автомобиля — этого не позволяет финансовое положение семьи.

Трудности, с которыми сталкиваются родители отдаленного района, чиновники понимают. Минздрав уже определил источник финансирования проведения работ по реконструкции педиатрического кабинета в Рoste. Чем раньше будет получено согласие собственников, тем быстрее начнутся работы, которые сделают медицину для детей мурманского микрорайона ближе во всех смыслах этого слова.

КСТАТИ

За 20 лет детское население в части Ленинского микрорайона Роста сократилось в два раза. Если в 1996 году здесь проживало 4962 детей, то в 2002-м — уже 3391, а по данным 2016 года — 2573.

Перелет по цене автомобиля

КОШЕЛЕК

В Калининградской области сложилась непростая ситуация с авиаперевозками. Перелет в Москву или Санкт-Петербург и обратно стоит 30-70 тысяч рублей на одного человека, если покупать билеты за одну-две недели до вылета. Калининградцы невесело шутят, что за эти деньги можно купить подержанный автомобиль и на нем доехать до «большой России». Правда, для такого путешествия, пролегающего по территории Литвы, потребуется виза.

Не меняет положения дел даже программа субсидирования авиаперевозок, в которой участвуют шесть авиакомпаний. Перелет в одну сторону до Москвы должен стоить 3800 рублей, до Санкт-Петербурга — 3500 рублей. Льготные тарифы действуют с 15 мая по 15 октября. Взамен перевозчики получают бюджетные субсидии — в текущем году это 462,6 миллиона рублей. Однако калининградцы жалуются на отсутствие льготных билетов.

Глава региона Николай Цуканов назвал ситуацию с ценами на пассажирские авиаперевозки злоупотреблением со стороны авиакомпаний. По словам губернатора, необходимые обращения он направил председателю правительства России Дмитрию Медведеву и в ФАС.

— Всего 18 процентов авиабилетов продано по субсидиям, — делится информацией Николай Цуканов. — Вероятно, авиакомпании видят ажиотажный спрос — на калининградское направление на 20 процентов вырос объем перевозок — и зарабатывают на этом. Но нельзя зарабатывать на проблемах людей.

На днях доступность воздушного сообщения с Калининградом обсуждали в Росавиации. Представители федерального агентства воздушного транспорта согласились, что необходимо принимать меры. Авиакомпаниям посоветовали ввести дополнительные рейсы по маршруту Москва — Калининград. Кроме того, одному перевозчику рекомендовали довести продажу авиабилетов по льготному тарифам до 70-процентного уровня.

— Авиаперевозки для Калининградской области — это не просто экономия времени в пути, это необходимость, — подчеркивает министр развития инфраструктуры Калининградской области Елена Дятлова. — Наш регион со всех сторон окружен границами сопредельных государств, добраться до основной территории России, не оформляя виз и загранпаспорта, можно только самолетом.

Ульяна Вылегжанина,
Калининградская область

Надбавка для доктора

СОЦЗАЩИТА

Для северных медиков восстановили справедливость и вернули «случайно» урезанные надбавки.

В силу вступил закон Мурманской области о мерах социальной поддержки медицинских работников, разработанный Минздравом, чтобы удержать ценные кадры в регионе. Он устанавливает несколько категорий медработников, которые имеют право на единовременные выплаты от 50 до 170 тысяч рублей. На реализацию данного закона в областном бюджете в 2016 году предусмотрено свыше 5,5 миллиона рублей.

Кроме того, для решения проблемы недостатка врачей на Крайнем Севере разработали отдельную госпрограмму «Развитие здравоохранения» Мурманской области.

Так, например, единовременные 200 тысяч рублей получают специалисты в возрасте до 55 лет, которых приняли на квотируемые рабочие места. В течение первого года работы ежеквартально им выдают средства на оплату жилого помещения и коммунальных услуг — 40 тысяч рублей на одного человека.

— По проекту «Земский доктор» в 2015 году трудоустроились

шесть врачей-специалистов, прибывших в села Мурманской области. Они получили по миллиону рублей. В 2016 году Минздравом Мурманской области планируется заключить договоры с 10 врачами — узкими специалистами, — дополнили в Министерстве здравоохранения Мурманской области.

Осложняется ситуация в мурманском регионе тем, что на территории области нет высшего учебного заведения для подготовки врачей. Но для выпускников вузов в лечебных учреждениях Кольского края организовали интернатуру по основным специальностям, чтобы начинающие врачи приезжали в регион сразу после выпуска. В 2015 году здесь трудоустроили 85 процентов «целевиков».

— Благодаря самым разным законодательным мерам мы укомплектовали 99 рабочих мест врачей-специалистов дефицитных специальностей, — сообщил министр Валерий Перетрухин.

Молодежь поддерживают и материально. Дополнительную региональную стипендию выплачивают студентам — 3000 рублей в месяц, интернам — 5000 рублей.

Евгения Волкова,
Мурманск

СПРАВКА «РГ»

Единовременная выплата молодым специалистам-медикам в Мурманской области:

- ▶ в первый год работы — 170 тысяч рублей;
- ▶ после 1 года работы — 50 тысяч рублей;
- ▶ после 2 года работы — 50 тысяч рублей.